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Kmetijstvo. 

Driska ali griža. 
Izmed mnogih sovražnikov, ki napadajo človeka, 

gotovo ni zadnji griža ali huda driska. Posebno otrokom 
je ona jako mučna, dostikrat celo nevarna. Vzroki so 
ji mnogoteri. Ako se človek prehladi, ali kaj slabo 
prebavljivega je, (zlasti nezrelo sadje je jako škodljivo) 
pa sta lahko vkup z boleznijo. Ta se pa rada loti še 
drugih ljudij, ker je nalezljiva. Zatorej razumemo, da 
se z njo ni šaliti, temveč koj za časa se lotiti, da se 
je iznebimo. V naslednjem menim na kratko opisati 
načine zdravljenja, kakor uče to zdravniki in knjige, 
pa tudi dostaviti, kaj priporoča o tem domača skušnja. 

Bolniku se na 24 ur odtegne vsaka mlečna jed, 
ter nadomesti z juho od telečjega mesa, kakor tudi 
od telečjih nog, v juhi je dobro kuhati „griesa ali 
ječmen, sploh reči, ki so slezaste. Te namreč lečijo 
pokvarjen želodec in čreva. 

Za pijačo se priporoča mrzel ruski Čaj, pa brez 
ruma ali žganja. Tudi pravo črno vino, h kateremu 
se primeša vode, je hasnjivo. Ko bolezen nekoliko 
pojenja, se utegne rabiti mleko, ali dobro prekuhano. 
Za jed pa se naj jemlje dobro pečeno meso. kurje, 
telečje, pozneje velja tudi goveje meso. Pač pa se 
mora paziti na juho, da ni zelo mastna, tudi z diša
vami primešana ne sme biti. 

Med tem je treba bolniku napraviti obkladke na 
trebuh in sicer od kuhanih kamilic. Ti so lahko tudi 
mrzli, samo da so dobro ožmeti, navrh pa še s suho 
rjuho odeti. 

Tako veleva pameten in vesten zdravnik. 
Dalje čitamo v knjigah, ker se zoper to bolezen 

priporočajo pred vsem črnice (borovnice), katere se 
namočijo v pristnem žganju in katere v osminki litra 
vrele vode se vlije na žlico tega žganja, kar kolikor 
moči toplo bolnik popije. Razume se, da to zdravijo 
velja bolj za odrasle in močne bolnike, za mlado in 
slabo deco bi bilo prehudo. To se po potrebi v kacih 
8 do 10 urah zopet ponovi. Če se komu driska rada 
ponavlja, naj čveka semtertje nekaj suhih črnic. Ob 
jednem se priporočajo gorki obkladki na trebuh, na
močeni v gorki vodi z jesihom primešani. Tudi velja 
črničje žganje po 10—12 kapljic na sladkorju, to pa 
po 2—3krat na dan. 

Razume se, da se zdravilo po bolezni in močeh 
bolnika jemlje; čim hujša je bolezen in večja moč 
bolnika, temveč se ga — seveda po pameti — more 
vzeti. 

H koncu ne smem še pozabiti na jako izvrstno 
zdravilo, ki jo priporoča domača izkušnja. Naberi 
zrelih, črnih brinovih jagod, jih posuši in z nekaj 
kumine vred spraži. Iz tega semletega se skuha ne
kaka kava, katera se primerno osladi in po potrebi 
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bolniku daje. To zdravilo velja enako za male otroke, 
kakor tudi za bolj odrasle. Seveda se tudi sedaj 
priporočajo omenjeni obkladki, kakor tudi primerna 
hrana. 

Upam, da nisem pisal teh vrstic zastonj, temuč, 
da bodo ostale v spominu mnogim čitateljem, pa v 
potrebi služile njim in tovarišem v pomoč, kar Bog 
daj! Pohorski. 


